



RAZOTKRIVEN FRAPANTAN DRUŠTVENI FENOMEN ILI...?



Scena u kojoj muškarac radi kućanske poslove većini jačeg spola u Hrvatskoj je teško zamisliva

Svaki drugi muškarac u Hrvatskoj misli da je pametniji od žene

Diskriminacija Čak 72 posto ispitanika smatra da je u obitelji karijera muškarca važnija od karijere supruge

PIŠE SNJEŽANA PAVIĆ

Čak 83 posto žena i 57 posto muškaraca u Hrvatskoj slaže se da muž i žena trebaju potpuno ravnopravno dijeliti kućanske poslove. No kad ih pitaš što se u stvarnosti događa, velika većina, ili 87 posto, priznaje da žene još češće nego muškarci obavljaju kućanske poslove, čak i kad su zaposlene.

U povodu Međunarodnog dana žena, Ured za ravnopravnost spolova i sekcija Žena i društvo Hrvatskog socio-

loškog društva predstavili su zbornik "Rodna ravnopravnost i diskriminacija u Hrvatskoj", nastao na osnovi prvog znanstvenog istraživanja o rodnoj diskriminaciji u Hrvatskoj. Istraživanje je provedeno na 1363 ispitanika.

Majke se brinu o djeci

Podjela poslova u obiteljima i dalje više priliči nekom tradicionalnom, pretežno ruralnom društvu. Tako se 74 posto ispitanika složilo s tim da su majke te koje su prvenstveno zadužene za brigu o

djeci. Uz to, dvije trećine ispitanih, ili 72 posto, slaže se da se u većini obitelji posao i karijera muškarca stavljaju ispred posla ili karijere žene.

Pod izgovorom traženja ravnopravnosti, žene zapravo traže posebne povlastice - s tim se ne slaže 34 posto muškaraca i 58 posto žena. To znači, tumače autori, da znatan dio žena u našem društvu dijeli uvjerenja o opravdanosti tradicionalne podjele uloga među spolovima. Sa stavom da su muškarci pametniji i sposobniji od žena uo-

pće se ne slaže 61 posto žena i samo 30 posto muškaraca! (Ukupno se s tom izjavom ne slaže 80 posto žena i 50 posto muškaraca).

Intelektualna nadmoć

Slično je i za tezu da intelektualni poslovi bolje leže muškarcima: dok se 54 posto žena uopće ne slaže s time, izričito je protiv toga samo 28 posto muškaraca. Ako uzmete i one koji se slažu i one koji su u sredini, ispada da se s tom tezom slaže gotovo svaki drugi muški ispitanik! •

Seksistički stavovi u nadmoćnoj većini

80 posto žena i 54 posto muškaraca ne slaže se s tezom da su muškarci uglavnom pametniji i sposobniji od žena

72 posto žena i 51 posto muškaraca ne slaže se da intelektualni poslovi bolje leže muškarcima

Percepcija ravnopravnosti u hrvatskom društvu:

87 posto ispitanih slaže se da žene još uvijek češće nego muškarci obavljaju kućanske poslove, čak i kad su zaposlene

75 posto se slaže da je za brigu o djeci, njihovim obvezama i aktivnostima prije svega zadužena majka

72 posto se slaže da se posao i karijera muškarca u većini obitelji stavlja ispred posla i karijere žene

Stavovi o jednakosti uloga u obitelji:

78 posto muškaraca i 86 posto žena slaže se da bi karijera žene trebala biti jednako važna kao karijera njihova supružnika

85 posto žena i 57 posto muškaraca slaže se da muž i žena trebaju potpuno ravnopravno dijeliti kućanske poslove

36 posto žena i 46 posto muškaraca slaže se da žena treba snositi veći dio odgovornosti za brigu o djeci od muškarca
Izvor: Istraživanje "Percepcija, iskustva i stavovi o rodnoj diskriminaciji u Republici Hrvatskoj"